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Zemljepisni del. 

V tej občini je ena dvorazredna ljudska šola v vasi Studenec. Prebivalcev je tu 1520, 
in sicer kakor župljanska občina, kakor šolska občina pa samo 880; politiški občini 
Studenec je pridružena tudi Bučka, vkup 3100 prebivalcev. Za šolo ugodne mladine je 
135 v župljanski občini, v šolo pa je hodi 80 (iz šolske občine). Najviši hrib je Sv. 
Primož, potem Orle, Rezanec in drugi manjši. Ob meji te šolske občine teče reka Sava 
na severo  vzhodni strani; občino pa pretakata potoka: Impolski potok, ki izvira iz pod 
hriba Sv. Primoža, in teče od zahodne proti severovzhodni strani, ter se pri gradu Impolca 
izliva v Savo. Drugi potok je Štagina, ki teče od zahodne strani proti vzhodnej ob 
meji sosedne občine Sv. Duh in se pri vasi Arto izliva v Savo. Zemljo te občine po
krivajo največ bukovi gojzdi in grmovje, potem njive in vinogradi; travnikov in pašnikov 
je pa prav malo. Tukajšnje ljudstvo se razun s starokopitnim kmetovanjem, osobito z 
vinorejo, z ničemur ne peča ter raje strada, kakor da bi se lotilo katerega druzega za
služka ; toliko je lahkomišljeno in brezskrbno; zato je pa tudi sploh ubožno. — Ker je v 
tej občini prav malo travnikov in pašnikov, je torej tudi le malo živine, prešičev še 
naj več, ovac in koz pa nič. — Brati zna odraslenih nekako 20 od 100, pisati pa jih le 
zna nekako 3 —4 od 100. —Vžupnini so vasi: Studenec, Rovišče, Arto, Ponikve, Brezje, 
Zavratec, Prevole, Osredek, Hubajnica, Impole in Orle. Cerkvi ste tukaj razun župljanske 
še Sv. Urha v Roviščah in pri Sv. Primožu. Ob Savi je graščina Impolca. Sredi vasi 
Impole se še vidijo podrtine starega grada Impolca. Drugih zanimljivih stvari tu ni. 

Zgodovinski del. 
Župljanska cerkev je baje zelo stara; prvi župnik je bil Anton Kopčavar. Župa 

je od leta 1780. šola je stara še le od leta 1879., in prvi učitelj je zdanji nadučitelj 
J. Gantar . Za zidanje šole so bili podarili: Patron Zatičina 800 gl., erar 1500 gl., 
gosp. Pfeifer lepo cesarsko podobo in naš presvetli cesar 80 gl. v napravo učnih pri
pomočkov. 

Opis Krškega okrajnega glavarstva. 


